
Životopis - Jaroslav Hocký 

Pan Jaroslav Hocký se narodil roku 1946 v Rumburku v dnešní Bezručově, dříve 

Rybniční ulici. Vyrůstal jako jedináček, jeho starší bratr zemřel v 8 letech  na zápal 

mozkových blan. Jeho děda z tatínkovi strany pocházel z Domoušic u Loun, kde se vyučil 

ševcem a vandrem se dostal až do Rumburku, kde poznal babičku. Maminčin tatínek pocházel 

z Jesenné u Železného Brodu a posléze pracoval jako slévač ve Varnsdorfu, babička 

pocházela z Žitovic u Mladé Boleslavi. Společně bydleli ve Varnsdorfu, kde se narodila také 

Jaroslavova maminka. Maminka i tatínek vyrůstali v Rumburku, tatínek se vyučil poštovním 

doručovatelem a maminka se vyučila švadlenou, ale své povolání nikdy nevykovávala, starala 

se o domácnost. V roce 1935 uzavřeli sňatek.  

Po podepsání Mnichovské dohody v roce 1938 se přestěhovali z Rumburku do 

Domoušic u Loun. Během 2. světové války byl tatínek totálně nasazen jako poštovní úředník 

v Německu v Drážďanech. Společně se svým kamarádem přežil bombardování Drážďan, 

rodina už ani nedoufala, že tatínek tuto událost přežil. Vrátil se na jaře 1945 do Domoušic 

odkud už rodina putovala zpátky do Rumburku, kde se rok na to narodil Jaroslav. Prožil zde 

hezké dětství, plné zážitků a kamarádů. Do 5. třídy chodil na školu na Jiříkovské ulici (dnešní 

Pastelka) a poté společně s budoucí manželkou navštěvovali základní školu v Tyršově ulici. 

Střední školu průmyslovou vystudoval Jaroslav ve Varnsdorfu. Ihned po maturitě v roce 1964 

nastoupil k výkonu povinné vojenské služby, kde se poznal svého celoživotního kamaráda, 

syna tatínkova přítele, se kterým přežil bombardování Drážďan.  Během vojny začal Jaroslav 

sportovat. Jeho vášní se stal běh, lyže, trempink, horská turistika.  

Po příchodu z vojny pracoval jako technický kontrolor v podniku Desta Rumburk. 

Svoji přítelkyni Helenu Virostkovou si vzal za manželku v roce 1968, se kterou má jednoho 

syna Jaroslava, který se stal lékařem. Nikdy nebyl členem žádné politické strany, ale 17. 

listopad 1989 vítal v Rumburku mezi prvními. Začal pracovat v Německu, složil státní 

závěrečnou zkoušku z němčiny a poté 11 let učil na Gymnáziu v Rumburku. V současné době 

si velmi aktivně užívá důchodu, sportuje, věnuje se své vnučce Ester.  


